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Введение 
 

Тест - это специфический инструмент, состоящий из со-

вокупности заданий, проводимый в стандартных условиях, поз-

воляющий выявить уровень владения определенными знаниями. 

Тесты как измерительный инструмент используется в большин-

стве стран мира. Тестология как теория и практика тестирования 

существует более 120 лет. За это время накоплен достаточный 

опыт использования тестов. Профессионально подготовленный  

и использованный тестовый инструмент дает качественную ин-

формацию, соответствующую реальному положению дел.  

Во-первых, тесты оказываются более объективным спосо-

бом оценки. Объективность тестирования достигается путем 

стандартизации процедуры проведения и невозможности внести 

субъективную составляющую в оценку знаний студентов.  

Во-вторых, тесты - более ёмкий инструмент.  

Тесты ориентированы на определение уровня усвоения 

ключевых понятий, тем и разделов учебной программы, умений, 

навыков. Тестовая форма оценки позволяет определить уровень 

достижений студента по изучаемой дисциплине.  

Третьим существенным отличием тестов от традицион-

ных методов контроля является то, что это более мягкий гуман-

ный инструмент, который ставит студентов в равные условия,  

используя единую процедуру и единые критерии оценки.  

В-четвертых, тест - широкий инструмент. Он расширяет 

традиционную шкалу оценивания знаний. 

Важным элементом теста является его направляющий ха-

рактер в процессе подготовки к экзамену. Содержание теста 

ориентировано на подготовку студентов по основным вопросам 

курсов. Уровень выполнения теста позволяют преподавателям 

судить о ходе самостоятельной работы студентов в межсессион-

ный период и о степени их подготовки к экзаменам. 
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Успех выполнения теста во многом зависит от того, 

насколько четко студенты представляют себе, какие требования 

предъявляются к данной форме контроля знаний.  

Цель данной методической разработки – помочь студенту в 

правильной организации работы при подготовке и выполнении теста. 

В состав теста включено 98 заданий, которые содержат во-

просы по всем темам курса. Критерием сдачи теста является вы-

полнение тестовых заданий в течение 90 минут (50% ответов 

должны быть верными). 

 

 

 

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ  

 
 

Условные обозначения в тесте: 

○ Один правильный ответ 

 Установить последовательность 

 Один или несколько ответов 

Задание № 1 

Текущая стоимость гаража (в 

тыс. руб.), который через 2 года 

может быть продан за 650 тыс. 

руб., если доходность по альтер-

нативным проектам составляет 

15 % годовых равна 

 

Варианты ответов 

Задание № 2 

Текущая стоимость пакета акций 

(в тыс. руб.), по которой не вы-

плачиваются дивиденды, но ко-

торой через 3 месяца может быть 

продан за 31,5 тыс. руб., состав-

ляет 20% годовых равна… 

 

Варианты ответов 



 5 

Задание № 3 

Если при увеличении личного 

располагаемого дохода с 400 до 

600 млн. руб., сбережения домо-

хозяйств увеличились на 40 млн. 

руб., то мультипликатор авто-

номных расходов равен… 

 

Варианты ответов 

Задание № 4 

Налог на добавленную стоимость 

является_____ налогом 

Варианты ответов 

o прямым 

o регрессивным 

o прогрессивным 

o косвенным 

 

Задание № 5 

Косвенным налогом является… 
Варианты ответов 

o подоходный налог 

o налог на прибыль 

o налог с продаж 

o налог на дарения 

 

Задание № 6 

Косвенные налоги ориентированы 

на… 

Варианты ответов 

o  на прибыль 

o на личный доход 

o потребителя 

o на недвижимость 

 

Задание № 7 

Потенциальный ВНД равен 750 

млрд. руб. Естественный уровень 

безработицы составляет 6 %. 

Если фактический уровень без-

работицы в обществе составит 20 

%, то фактический ВНД будет 

равен… 

 

Варианты ответов 

o 730 млрд. руб. 

o 550 млрд. руб. 

o 487,5 млрд. руб. 

o 1500 млрд. руб. 
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Задание № 8 

Установите правильную после-

довательность результатов про-

ведения сдерживающей фискаль-

ной (налогово-бюджетной) поли-

тики 

Варианты ответов 

□ сокращение доходов 

домохозяйств 

□ повышение ставки по-

доходного налога 

□ сокращение объемов 

национального производства 

□ уменьшение совокуп-

ного спроса. 

 

Задание № 9 

Установите правильную после-

довательность результатов про-

ведения экспансионистской фис-

кальной (налогово-бюджетной) 

политики в закрытой экономике. 

Варианты ответов 

□ увеличение государствен-

ных расходов 

□ сдвиг кривой совокупного 

спроса вправо 

□ увеличение совокупного 

спроса 

□ увеличение объемов 

национального производства 

 

Задание № 10 

Экономические законы отража-

ют… 

Варианты ответов 

∆ случайные и неповторя-

ющиеся и экономические 

взаимосвязи 

∆ переходные состояния 

экономических отношений 

∆ содержание экономиче-

ских взаимосвязей 

∆ необходимые и устойчи-

вые взаимосвязи экономи-

ческих отношений 

 

Задание № 11 

При прочих равных условиях в 

соответствии с «золотым прави-

лом» накопления капитала стра-

Варианты ответов 

o одинаковыми темпами 

o более высокими темпами 

o постоянными темпами 
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ны с низкой капиталовооружен-

ностью будут развиваться по 

сравнению со странами с высо-

кой капиталовооруженностью… 

 

o более низкими темпами 

 

Задание №12 

Согласно «золотому правилу» 

накопления капитала норма сбе-

режения должна равняться… 

Варианты ответов 

o эластичности выпуска по 

труду 

o эластичности выпуска по 

капиталу 

o темпу роста трудоспо-

собного населения 

o темпу инфляции 

 

Задание № 13 

Номинальная заработная плата 

при увеличении реальной зара-

ботной платы на 4% и уровня 

цен за год на 2%... 

Варианты ответов 

o сократилась на 6% 

o выросла на 3% 

o выросла на 6% 

o сократилась на 3% 

 

Задание № 14 

Реальная заработная плата при 

увеличении номинальной зара-

ботной платы в 1,2 раза, цен на 

потребительские товары на 12 %... 

 

Варианты ответов 

o увеличилась на 12% 

o увеличилась на 8% 

o сократилась на 12% 

o сократилась на8% 

Задание № 15 

Если в экономике вместо денеж-

ного обращения используется 

бартерный обмен, то… 

Варианты ответов 

o отсутствует функция ме-

ры стоимости 

o увеличатся трансакцион-

ные издержки обращения 

o увеличатся запасы денег 

у населения 

o снизятся трансакцион-

ные издержки обращения 
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Задание № 16 

Регулируемый рынок имеется, 

когда рыночная активность… 

Варианты ответов 

∆ осуществляется через банк 

∆ контролируется прави-

тельством 

∆ регулируется государством 

∆ институционализирована 

 

Задание № 17 

При естественном уровне безра-

ботице 6% ее фактический уро-

вень равен 8%. Если фактический 

объем ВВП составляет 950 млрд. 

лир, а коэффициент Оукена равен 

3, то величина потенциального 

ВВП составит__млрд. лир. 

 

Варианты ответов 

o 996,3 

o 1121,4 

o 1042,7 

o 1010,6 

Задание № 18 

Если спрос на продукцию фирмы-

монополиста имеет вид Qd =106 - P 

(Qd –величина спроса, шт., P-цена, 

руб. за шт.), а функция средних 

издержек АС (Q)=5Q+10 (в руб.), 

то максимальный объем производ-

ства, при котором монополист не 

несет убытков равен _ шт. 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 19 

Если спрос на продукцию фирмы-

монополиста имеет вид Qd =106 - P 

(Qd –величина спроса, шт., P-цена, 

руб. за шт.), а функция средних 

издержек АС (Q)=5Q+10 (в руб.), то 

объем производства монополиста, 

максимизирующего валовой доход, 

равен _____ шт. 

 
 

Варианты ответов 
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Задание № 20 

Если спрос на продукцию фирмы-

монополиста имеет вид Qd =40 - P 

(Qd –величина спроса, шт., P-цена, 

руб. за шт.), а функция средних 

издержек АС (Q)=2Q+10 (в руб.), 

то объем производства монополи-

ста, обеспечивающий максималь-

ный валовой доход равен __ шт. 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 21 

Если спрос на продукцию фир-

мы-монополиста имеет вид Qd 

=40 - P (Qd –величина спроса, 

шт., P-цена, руб. за шт.), а функ-

ция средних издержек АС 

(Q)=2Q+10 (в руб.), то макси-

мальная валовая прибыль моно-

полиста, равна _____ руб. 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 22 

Если функция спроса на продук-

цию монополиста  

P=16 -Q , а функция общих за-

трат ТС=2+4Q+Q
2 

, то цена при 

которой монополист максимизи-

рует прибыль равна… 

 

Варианты ответов 

Задание № 23 

Фирма совершенный конкурент 

может увеличивать объем произ-

водства если… 

Варианты ответов 

o MR>AVC 

o MR>MC 

o MR<MC 

o MR=MC 
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Задание№ 24 

Дефицит госбюджета составлял 

250 ден ед., налоговые поступле-

ния выросли на 200 ден. Ед., при 

прочих равных условиях… 

Варианты ответов 

o возник профицит бюджета 

в 50 ден.ед. 

o дефицит бюджета сокра-

тился до 50 ден. ед. 

o государственный бюджет 

стал сбалансированным 

o дефицит бюджета вырос на 

50 ден.ед. 
 

Задание № 25 

Модель Солоу показывает, что в 

долгосрочном периоде рост про-

изводства зависит от… 

Варианты ответов 

o уровня накоплений 

o квалификации работников 

o темпа технического про-

гресса 

o не только от экономических, 

но и от политических факторов 
 

Задание № 26 

В модели Харрода условием 

поддержания стабильных равно-

весных темпов экономического 

роста в долгосрочном плане яв-

ляется… 

Варианты ответов 

o положительное сальдо 

платежного баланса 

o равенство инвестиций и 

сбережений 

o сбалансированный бюджет 

o равенство гарантированно-

го темпа роста (темп роста, 

гарантирующий полную заня-

тость) и естественного темпа 

роста (темп роста определяе-

мый ростом населения и тех-

нологией производства) 
 

Задание № 27 

Принцип, когда люди, имеющие 

различные доходы, платят не-

одинаковые налоги, является 

принципом… 

Варианты ответов 

o горизонтальной справед-

ливости 

o социальной справедливости 

o вертикальной справедливости 

o расходной справедливости 
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Задание № 28 

Формула, описивающая макро-

экономическое равновесие 

S+T=I+G, означает, что… 

Варианты ответов 

o сбережения равны инве-

стициям 

o дефицит бюджета данного 

года должен равняться про-

фициту бюджета следующе-

го года 

o налоги равны государ-

ственным расходам 

o утечка равны вливаниям 

 
Задание № 29 

В качестве трансакционного 

спроса на деньги можно назвать 

покупку… 

Варианты ответов 

o облигации частной ком-

пании 

o буханка хлеба 

o государственной облига-

ции 

o акции частной компании 

 
Задание № 30 

Для рынка совершенной конку-

ренции не характерна 

Варианты ответов 

o огромное число продавцов 

o свободный вход на рынок 

o рекламная деятельность 

o огромное число покупа-

телей 

 
Задание № 31 

Основными целями фирмы не 

являются________и_______ 

Варианты ответов 

∆ максимизация потребле-

ния 

∆ максимизация прибыли 

∆ удовлетворение спроса 

∆ максимизация полезности 

 



 12 

Задание № 32 

При сокращении номинального и 

реального объем ВНП… 

Варианты ответов 

o сократится спекулятивный 

спрос на деньги 

o увеличится мотив предо-

сторожности 

o сократится трансакацион-

ный спрос на деньги 

o увеличится трансакацион-

ный спрос на деньги 
 

Задание № 33 

Трансакационный спрос на день-

ги предъявляется, потому что 

деньги являются… 

Варианты ответов 

o средством обращения 

o мерой стоимости 

o платежа 

o средством сохранения 

ценности 
 

Задание № 34 

Естественный уровень безрабо-

тицы в текущем году составил 

6%, а фактический 10%, коэф-

фициент Оукена равен 3. Если 

фактический ВВП был 835 

млрд.экю, то величина потенци-

ального ВВП равна… 
 

Варианты ответов 

o 967,1 млрд.экю 

o 924,5 млрд.экю 

o 948,9 млрд.экю 

o 847,4 млрд.экю 

Задание № 35 

При естественном уровне безра-

ботице 6% ее фактической уро-

вень равен 9%. Если фактиче-

ский объем ВВП составляет 980 

млрд. реал., а коэффициент 

Оукена равен 3. то величина 

потенциального ВВП соста-

вит____млрд. реал. 

 

 

Варианты ответов 

o 1017,2 

o 1034,6 

o 1076,9 

o 1103,5 
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Задание № 36 

Фактический уровень безработи-

цы в стране равен 10%, а ее есте-

ственный уровень 6%. Если фак-

тический ВВП равен 920 млрд. 

экю, а коэффициент равен 3, то-

гда величина потенциального 

ВВП составит… 

 

Варианты ответов 

o 960,7 млрд. экю 

o 1014,3 млрд. экю 

o 1045,4 млрд. экю 

o 934,8 млрд. экю 

Задание № 37 

Установите правильную после-

довательность результатов сни-

жения налогов с бизнеса 

 

 

 

 

 

Варианты ответов 

□ увеличении объемов наци-

онального производства 

□ сдвиг кривой совокупного 

предложения вправо и увели-

чение объемов производства 

□ рост уровня цен 

□ снижение издержек произ-

водства и рост прибыли 

 

Задание№ 38 

Объектами купли-продажи на 

рынке факторов производства 

выступают… 

 

Варианты ответов 

∆ труд 

∆ потребительские товары 

длительного пользования 

∆ продукты питания 

∆ земля и другие природные 

ресурсы 

 

Задание № 39 

К характеристикам умеренной 

инфляции относят… 

 

 

 

 

 
 

Варианты ответов 

∆ отсутствие необходимо-

сти корректировки денежной 

политики 

∆ пересмотр денежно-

кредитной политики 

∆ рост цен на 3-5% в год 

∆ рост цен на 15-20% в год 
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Задание № 40 

Инфляция издержек приводит… 
Варианты ответов 

∆ к росту объемов нацио-

нального производства 

∆ к снижению цен в экономике 

∆ к росту цен 

∆ к сокращению объемов 

производства 

 

Задание № 41 

Инфляция спроса приведет к… 

 

 

 

 
 

Варианты ответов 

∆ снижению объемов произ-

водства 

∆ росту объемов производства 

∆ росту цен в экономике 

∆ снижению цен в экономике 

Задание № 42 

Монополистическая конкуренция 

не характеризуется… 

Варианты ответов 

∆ дифференциацией продукта 

∆ наличием избыточных 

производственных мощностей 

∆ отсутствием входных барьеров 

∆ наличием взаимосвязи 

между фирмами 

 

Задание № 43 

Трансакционный спрос на деньги 

предъявляется, потому что день-

ги являются… 

Варианты ответов 

o платежа 

o средством сохранения 

ценности 

o средством обращения 

o мерой стоимости 

 

Задание № 44 

Для того чтобы сохранить пари-

тет покупательной способности 

между двумя валютами… 

 

 

 

Варианты ответов 

o обменный курс должен 

поддерживать относительные 

цены товаров в этих странах 

на постоянном уровне 
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o государство должно обеспе-

чивать конвертируемость оте-

чественной валюты в золото 

o обменный курс должен 

фиксироваться государством 

o Центральный банк должен 

изменять процентную ставку, 

влияя на движение капиталов. 

Задание № 45 

К ВНД по расходам не относят-

ся… 

Варианты ответов 

o затраты больницы на диа-

гностическое оборудование 

o затраты семьи на покупку 

автомобиля 

o прибыль корпораций 

o затрата фирмы на покупку 

компьютера 

 
Задание № 46 

В предмет экономической теории 

входят… 

Варианты ответов 

∆ эффективное использова-

ние ресурсов 

∆ максимизация удовлетво-

рения потребностей 

∆ правовые отношения 

∆ технология производства 

 
Задание № 47 

В предмет экономической теории 

не входят… 

Варианты ответов 

∆ эффективное использова-

ние ресурсов 

∆ максимизация удовлетво-

рения потребностей 

∆ правовые отношения 

∆ технология производства 
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Задание № 48 

Распределите по группам следу-

ющие ресурсы 

1.труд 

2.земля 

3.капитал 

 

Варианты ответов 

□ песчаный карьер 

□ менеджер по персоналу 

□ компьютер 

Задание № 49 

Распределите по группам следу-

ющие ресурсы 

1.труд 

2.земля 

3.капитал 

 

Варианты ответов 

□ фермерское поле 

□ грузоподъемник 

□ строительная бригада 

 

Задание № 50 

Распределите по группам следу-

ющие ресурсы 

1.труд 

2.земля 

3.капитал 

 

Варианты ответов 

□ пастбище 

□ трактор 

□ комбайнер 

 

Задание № 51 

Максимизация______ и ______ 

не являются основными целями 

домохозяйства. 

Варианты ответов 

∆ прибыли 

∆ кредита 

∆ полезности 

∆ потребления 

 

Задание № 52 

Установите правильную после-

довательность результатов по-

вышения Центральным банком 

ставки рефинансирования (учет-

ной ставки) 

Варианты ответов 

□ уменьшаются избыточные 

резервы коммерческих банков 

□ снижается совокупный спрос 

□ снижаются возможности 

коммерческих банков предо-

ставлять новые кредиты 

□ уменьшается предложе-

ние денег 
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Задание № 53 

Установите правильную после-

довательность результатов сни-

жения Центральным банком 

ставки рефинансирования (учет-

ной ставки) 

Варианты ответов 

□ возрастают избыточные 

резервы коммерческих банков 

□ увеличивается совокуп-

ный спрос 

□ увеличивается предложе-

ние денег 

□ увеличиваются возможно-

сти коммерческих банков 

предоставлять новые кредиты 

 

Задание № 54 

Установите правильную после-

довательность результатов сни-

жения Центральным банком 

нормы обязательных резервов. 

 

 

 

 

 

 

 

Варианты ответов 

□ увеличиваются возможно-

сти коммерческих банков 

предоставлять новые кредиты 

□ увеличивается совокуп-

ный спрос 

□ увеличивается предложе-

ние денег 

□ возрастают избыточные 

резервы коммерческих банков 

Задание № 55 

Установите правильную последо-

вательность результатов повыше-

ния Центральным банком нормы 

обязательных резервов. 

Варианты ответов 

□ сокращается совокупный 

спрос 

□ снижаются избыточные 

резервы коммерческих банков 

□ снижаются возможности 

коммерческих банков предо-

ставлять новые кредиты 

□ уменьшается предложе-

ние денег 
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Задание № 56 

К рынкам классифицируемым по 

типу конкуренции, не относятся 

________ и ________ 

Варианты ответов 

∆ мировой рынок 

∆ монопольный рынок 

∆ региональный рынок 

∆ рынок совершенной кон-

куренции 

 

Задание № 57 

К ресурсным рынкам не относятся 

рынки _____ и ________ 

Варианты ответов 

∆ труда 

∆ обуви 

∆ одежды 

∆ капитала 

 

Задание № 58 

Расставьте типы конкуренции в 

порядке снижения входных барь-

еров. 

Варианты ответов 

□ олигополия 

□ монополия 

□ совершенная конкуренция 

□ монополистическая кон-

куренция 

 
Задание № 59 

Определите, на какую величину 

нужно уменьшить государственные 

расходы (в млн. руб.), чтобы равно-

весный ВВП уменьшился на 60 

млн. руб., если предельная склон-

ность к сбережениям равна 0,5 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 60 

Какое условие не является осно-

ванием для ухода фирмы - со-

вершенного конкурента с рын-

ка… 
 

 

Варианты ответов 

o Р<AVC 

o TR<TC 

o TR<VC 

o AR< AVC 
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Задание № 61 

Если в прошлом за 1 доллар в 

банке можно было получить 30 

рублей, а в текущем – 25 рублей, 

то можно сказать, что… 

Варианты ответов 

o произошло удорожание 

национальной валюты 

o произошло удешевление 

национальной валюты 

o осуществлена фиксация 

валютного курса 

o осуществлена валютная 

интервенция 

 

Задание № 62 

Дефицит госбюджета составлял 

250 ден.ед., налоговые поступ-

ления выросли на 200 ден.ед., 

при прочих равных условиях… 

Варианты ответов 

o государственный бюджет 

стал сбалансированным 

o возник профицит бюджета 

в 50 ден.ед. 

o дефицит бюджета вырос 

на 50 ден.ед. 

o дефицит бюджета сокра-

тился до 50 ден.ед. 

 

Задание № 63 

Если уравнение сбережений 

имеет вид S=(-50)+0,5У, где (У – 

совокупный объем производства 

и доходов), то при уменьшении 

автономных инвестиций на 200 

млн. руб. равновесный ВВП 

уменьшится на____ млн.руб. 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 64 

Если в Республике Банании 1 

тройская унция золота стоит 

2000 реал, а в в Республике Ко-

фении 5000 лир, то номинальный 

валютный курс лиры равен… 

 

Варианты ответов 

o 0,4 реал 

o 3 реал 

o 4 реал 

o 2,5 реал 
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Задание № 65 

В Республике Урартии номи-

нальный ВВП в 2005 году увели-

чился по сравнению с предыду-

щим годом на 6300 млн. экю и 

составил 5600 млн.экю. Если 

дефлятор ВВП составил 1,1, то… 

Варианты ответов 

o номинальный увеличился 

на 2,7% 

o реальный ВВП снизился 

на 3,4% 

o номинальный снизился на 10% 

o реальный ВВП увеличился 

на 1,8% 
 

Задание № 66 

В агрегат М2 не входят… 
Варианты ответов 

o государственные ценные 

бумаги 

o средства на сберегатель-

ных счетах 

o депозитные сертификаты 

o наличные деньги 
 

Задание № 67 

Рост государственных расходов 

увеличивает реальный ВВП толь-

ко в том случае, если… 

Варианты ответов 

o госрасходы направляются 

на закупки товаров и услуг, а 

не оплату чиновников 

o госрасходы финансируют-

ся за счет выпуска государ-

ственных займов 

o госрасходы не вытесняют 

равновеликого объема расходов 

в негосударственном секторе 

o госрасходы сопровожда-

ются увеличением предло-

жением денег 
 

Задание № 68 

Определите, на какую величину 

нужно уменьшить государственные 

расходы (в млн. руб.), чтобы равно-

весный ВВП уменьшился на 60 

млн. руб., если предельная склон-

ность к сбережениям равна 0,5 

Варианты ответов 
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Задание № 69 

Если уравнение потребления 

имеет вид С=200+0,8У, где У- 

совокупный объем производства 

и доходов, то при увеличении 

автономных инвестиций на 30 

млн. руб. равновесный ВВП уве-

личится на__ млн.руб. 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 70 

Функция общих издержек фир-

мы имеет вид ТС=10Q+2Q
2 

Эта 

фирма, реализуя продукцию на 

совершенно конкурентном рын-

ке по цене 170 руб. получает 

прибыль… 

 

Варианты ответов 

o 3300 руб. 

o 3200 руб. 

o 3245 руб. 

o 3150 руб. 

Задание № 71 

Стимулом нововведений и изоб-

ретений не является… 

Варианты ответов 

o лень 

o инновации 

o финансирование науки 

o экономия от масштаба 

производства 

 

Задание № 72 

Если при увеличении личного рас-

полагаемого дохода с 400 до 600 

млн. руб., сбережения домохо-

зяйств увеличились на 40 млн. руб., 

то мультипликатор автономных 

расходов равен… 

 

Варианты ответов 

Задание № 73 

Совершенная конкуренция – это 

тип рыночной структуры, при 

котором… 

Варианты ответов 

o никто из участников не 

может повлиять на рыночную 

цену 
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o фирмы производят диф-

ференцированный товар 

o число конкурентов огра-

ничено 

o имеются препятствия для 

входа в отрасль новых фирм 

Задание № 74 

Сокращение денежного дохода 

потребителя вызовет… 

Варианты ответов 

o смещение бюджетной ли-

нии влево 

o изменение угла наклона 

бюджетной линии 

o смещение кривой безраз-

личия вправо 

o смещение бюджетной ли-

нии вправо 

 
Задание № 75 

Если землевладелец ежегодно 

получает 75 тыс. ден. ед. земель-

ной ренты, а банк оплачивает 

вкладчикам 5% годовых, то цена 

земельного участка равна_____ 

тыс. ден.ед. 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 76 

Рынки несовершенной конкурен-

ции характеризуются… 

Варианты ответов 

∆ пределом роста валового 

дохода 

∆ наличием рыночной вла-

сти у фирмы 

∆ множеством участников 

рынка 

∆ отсутствием входных ба-

рьеров 
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Задание № 77 

Текущая стоимость пакета акций 

(в тыс. руб.), по которой не вы-

плачиваются дивиденды, но ко-

торой через полгода может быть 

продан за 60 тыс. руб., если до-

ходность по альтернативным про-

ектам составляет 40% годовых 

равна… 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 78 

Текущая стоимость дачного 

участка (в тыс. руб.), по которой 

через 2 года может быть продан за 

120 тыс. руб., если доходность по 

альтернативным проектам состав-

ляет 10% годовых равна… 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 79 

В 2004 году номинальный ВВП 

Республики Вилариби увеличился 

по сравнению с предыдущим го-

дом на 400 млн. экю и составил 

2400 млн. экю. Если дефлятор 

ВВП равен 1,2, то… 

Варианты ответов 

o реальный ВВП снизился на 

20% 

o реальный ВВП не изме-

нился 

o реальный ВВП увеличился 

на 20% 

o реальный ВВП увеличился 

на 10% 

 

Задание № 80 

Если уравнение потребления 

имеет вид С=35+0,5У, (где У- 

совокупный объем производства 

и доходов), то простой мульти-

пликатор автономных расходов 

равен… 

 

Варианты ответов 

 



 24 

Задание № 81 

Функция налогов имеет вид 

Т=500+0,1Y, а функция соци-

альных трансфертов ТR=600-

0,3(Y - YF), государственные 

закупки 250. Потенциальный 

объем производства YF=4000. 

Если фактический объем нацио-

нального производства соответ-

ствует потенциальному уровню, 

то государственный бюджет 

будет иметь… 

 

Варианты ответов 

o профицит 50 

o профицит 40 

o дефицит 40 

o дефицит 50 

Задание № 82 

Функция налогов имеет вид 

Т=300+0,1Y, а функция социальных 

трансфертов ТR=200-0,2(Y - YF), 

государственные закупки 220. По-

тенциальный объем производства 

YF=1000. Если фактический объем 

национального производства соот-

ветствует на 100 больше потенци-

ального уровня, то государственный 

бюджет будет иметь… 

 

Варианты ответов 

o профицит 20 

o профицит 10 

o дефицит 20 

o дефицит 10 

 

Задание № 83 

Рынки несовершенной конкурен-

ции не характеризуются… 

Варианты ответов 

∆ пределом роста валового 

дохода 

∆ наличием рыночной вла-

сти у фирмы 

∆ множеством участников 

рынка 

∆ отсутствием входных ба-

рьеров 
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Задание № 84 

Приток отдыхающих летом в ку-

рортный город вызовет на рынке 

продовольствия____ и______ 

Варианты ответов 

∆ рост равновесных цен 

∆ рост равновесной цены 

на цветы 

∆ рост равновесного коли-

чества товара 

∆ сокращения предложения 

продовольствия 

 
Задание № 85 

Установите правильную последо-

вательность результатов проведе-

ния дешевых денег 

Варианты ответов 

□ инвестиции возрастают 

□ процентная ставка падает 

□ увеличение реального 

объема национального про-

изводства 

□ Центральный банк покупа-

ет облигации, что вызывает 

увеличение предложения денег 

 
Задание № 86 

К рынкам, классифицируемым по 

характеру продаж, не отно-

сят______и_____ рынки 

Варианты ответов 

∆ оптовый 

∆ монопольный 

∆ розничный 

∆ мировой 

 
Задание № 87 

Расставьте типы конкуренции в 

порядке роста входных барьеров. 

Варианты ответов 

□ олигополия 

□ монополия 

□ совершенная конкуренция 

□ монополистическая кон-

куренция 
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Задание № 88 

Инфляция издержек графически 

выразится… 

Варианты ответов 

∆ в сдвиге кривой сово-

купного предложения вправо 

∆ в установлении нового рав-

новесия при большем объеме 

∆ в сдвиге кривой сово-

купного предложения влево 

∆ в установлении нового 

равновесия при меньшем 

объеме производства 
 

Задание № 89 

Рынки несовершенной конкурен-

ции не характеризуются… 

Варианты ответов 

∆ наличием рыночной вла-

сти у фирмы 

∆ отсутствием входных барьеров 

∆ множеством участников 

рынка 

∆ пределом роста валового 

дохода 
 

Задание № 90 

Установите правильную последо-

вательность результатов проведе-

ния фискальной (налогово-

бюджетной) политики с точки 

зрения теоретиков  «экономики 

предложения» 

Варианты ответов 

□ сдвиг кривой совокупного 

предложения вправо 

□ увеличение стимулов к 

трудовой деятельности и 

увеличение занятости 

□ уменьшение социальных 

расходов государства 

□ увеличение объемов 

национального производства 
 

Задание № 91 

Если участок земли площадью 12 

га продается по цене 50 тыс. руб. 

за один гектар, а годовая про-

центная ставка составляет 6%, то 

участок приносит в течение года 

ренту, равную_____ тыс. ден. ед.  

Варианты ответов 
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Задание № 92 

Если участок земли площадью 10 

га продается по цене 8 тыс. руб. 

за один гектар, а годовая про-

центная ставка составляет 5%, то 

участок приносит в течение года 

ренту, равную_____ тыс. ден. ед. 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 93 

Если номинальный ВВП увеличил-

ся по сравнению с предшествую-

щим годом с 400 до 500 млрд.песо, 

а дефлятор ВВП равен 1,2 то ре-

альный ВВП… 

 

Варианты ответов 

o увеличился на 4,2% 

o снизился на 1,2% 

o увеличился на 25% 

o снизился на 7,3% 

Задание № 94 

Текущая стоимость участка под 

строительство (в тыс. руб.), кото-

рый через 9 месяцев может быть 

продан за 460 тыс. руб, если до-

ходность по альтернативным про-

ектам составляет 20% годовых 

равна… 

 

Варианты ответов 

 

Задание № 95 

В Республике Помидории номи-

нальный ВВП в 2005 году увеличил-

ся по сравнению с предыдущим 

годом на 450 млн. экю и составил 

3450 млн.экю. Если дефлятор ВВП 

составил 1,1, то… 

Варианты ответов 

o номинальный увеличился 

на 10% 

o реальный ВВП снизился 

на 3,5% 

o номинальный снизился на 

2,6% 

o реальный ВВП увеличил-

ся на 4,5% 
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Задание № 96 

Снижение цен на ресурсы, необ-

ходимые для производства товара, 

вызовут _______и ________ 

Варианты ответов 

∆ повышение равновесной 

цены 

∆ сокращение равновесного 

количества товара 

∆ снижения равновесной цены 

∆ рост равновесного количе-

ства товара 

 

Задание № 97 

Если в Республике Бетании 1 бар-

рель нефти стоит 200 луидоров, а в 

в Республике Дельта 400 песо, то, 

исходя из паритета покупательной 

способности, валютный курс луи-

дора равен… 

 

Варианты ответов 

o 4 песо 

o 2 песо 

o 0,5 песо 

o 1 песо 

Задание № 98 

Предположим, что потребитель-

ская корзина англичанина стоит 

300 фунтов стерлингов, а россия-

нина – 24000 рублей, номиналь-

ный обменный курс рубля – 0,03 

фунта стерлингов за 1 рубль. Ре-

альный обменный курс рубля 

составит… 

 

Варианты ответов 

o 2,6 

o 0,38 

o 0,8 

o 2,4 
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